

据新华社电 环境保护部部长李干杰10日表示,5年来,中国特色的生态环境治理模式基本形成,坚决向污染宣战的成效显著。

他是10日在中国环境与发展国际合作委员会2017年年会全体会议暨环境与发展高层论坛上作出上述表述的。

李干杰介绍说,国务院发布实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划,污染防治成效显著。据统计,共完成燃煤电厂超低排放改造6.4亿千瓦,占煤电机组总装机容量68%,减排燃煤电厂二氧化硫排放83%、氮氧化物50%、烟尘67%,建成世界最大的煤炭清洁发电体系。

他说,今年是“大气十条”的收官之年,从目前情况看,设定的重要目标有望全部实现。2017年1月至11月,全国338个地级及以上城市可吸入颗粒物(PM10)平均浓度比2013年同期下降20.4%,京津冀、长三角、珠三角细颗粒物(PM2.5)平均浓度分别下降38.2%、31.7%、25.6%,北京市下降35.6%、接近60微克/立方米。

“污染治理的强力推进,不仅取得了良好的环境效益,也取得了良好的经济效益和社会效益。”李干杰说。

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第8811期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2017年12月11日 星期一
(农历丁酉年十月十四)

江苏职工之家网: www.jszazlc.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

全总副主席焦开河勉励劳模刘云清

为建设制造强国作出新的贡献

本报讯(记者 吴文龙 特约通讯员 耿桦)12月8日上午,由中华全国总工会主办的“2017国际创新创业博览会”在首都北京国家会议中心拉开帷幕。全总副主席焦开河莅临展会现场参观指导。焦开河来到中车戚墅堰所工会展区,参观了刘云清劳模创新工作室的优秀成果,并为刘云清劳模创新工作室点赞。

焦开河饶有兴致地观看了刘云清自主研发的机器人智能制造生产线,听取了刘云清关于生产线的情况汇报,了解了工作室的建设情况和工作开展情况。他对刘云清劳模创新工作室的骄人业绩给予高度评价,并勉励刘云清再接再厉,为践行党的十九大提出的加快建设制造强国的奋斗目标作出新贡献!

刘云清是中车戚墅堰所机修钳工,省劳模。在中车戚墅堰所汽车零部件车间,“非标”设备随处可见,它们有的使原有设备精度提升70%,有的可以节能30%,有的将生产效率提升一倍、成本降低70%。这些设备全部来自刘云清劳模创新工作室。

从一名普通的机床维修工成长为智能装备的研发人员,刘云清获得了数十项科研成果,2项发明专利,3篇国家级论文以及江苏省企业首席技师等多项省市级荣誉。他开发的数控机床液压系统和液压工装自动化改造的技能,获首届中国南车“绝招绝技”第一名,成为众人公认的“技改大王”。他毫不吝啬的将自己的知识、经验传授给他人,近年来,他累计举办数控设备操作、维修、管理、TPM等培训150余场,培训4000余人次,培养了20余名数控设备维修人才。

今年7月,在常州市首届“龙城工匠”颁奖典礼上,刘云清被称为中国速度的领跑者。颁奖词说:他是技术创新的突破者,是敢为人先的领跑者,从一名基层的维修工人成长为众人公认的“技改大王”,荣誉的背后,是他勇于实践,敢于创新的不懈追求。作为新时代的高铁工人,他用汗水和智慧助力“中国梦”的提速,为“连接世界、造福人类”的伟大目标奋斗不止。

据了解,刘云清劳模创新工作室成立于2015年。工作室成立以来,共取得科技成果35项、专利17项,其中发明专利4项,自主研发设备200余套,设计建造机器人自动化产线7条,节约设备采购费用4200余万元,创造产值1.5亿元,开展智能制造培训200余场。工作室获评江苏省示范性劳模创新工作室。

2017江苏省职工羽毛球联赛总决赛在宁举行

本报讯(通讯员 黄夕寅 记者 王鑫)12月9日上午,由省总工会、省体育总会、省新闻工作者协会、新华报业传媒集团、省体育产业集团主办,省体育人才流动服务中心、《公共体育周报》、省羽毛球协会、扬子体育报社承办的“澳通荟杯·羽民同乐”2017江苏省职工羽毛球联赛总决赛在南京五台山体育馆举行。省新闻工作者协会常务副主席刘守华、省总工会副主席马永青、省体育产业集团总经理陆路、扬子体育报社总编辑陈建军等领导出席了开幕式。

刘守华介绍说,此次全省职工羽毛球联赛的举办,是江苏将全民健身这一国家战略落到实处的重要体现。本次赛事以“联赛”形式开展,为广大职工搭建了健身平台,创造了更好的交流和比赛机会。本次赛事也是我省为数不多的,由新闻媒体直接参与承办的省级群众体育赛事,有利于依托媒体平台和影响力,更好地向全社会传递体育健身、科学健身的理念。

马永青在接受媒体采访时表示,省总工会选择有广泛群众基础的羽毛球项目参与主办这次全省职工联赛,不仅是为明年参加省运会职工比赛进行热身,更希望借此推动全省职工群众体育的蓬勃开展,推动职工健康生活方式科学化、常态化,以更好的满足职工群众对美好生活的向往。目前全民健身已经上升为国家战略,省总工会积极组织职工参与体育活动,也是响应国家号召的重要举措。只有让职工群众的业余文化生活更加丰富多彩,让职工体育开展的蓬蓬勃勃,才能让广大职工群众有更多的幸福感和获得感。

据悉,“澳通荟杯·羽民同乐”2017江苏省职工羽毛球联赛”此前已经进行了包括13个设区市及省直机关在内的14个分赛区、近20场比赛选拔,共决出24支球队进入总决赛。经过两天的角逐,南京体育学院职工羽毛球队、江苏邮政代表队、徐州崇山区代表队最终分获前三名。

镇江:工会互助互济为职工筑起第二道保障

记者 范翊 通讯员 方增真

“五年来,业务规模、会员人数、受益人数、人均受益金额等均创新高,累计会费收入约2600万元,在保会员31.8万人次,累计支付互助金、慰问金3980万元,累计受益会员1.75万人次。”来自镇江市职工互助互济会近日召开的第四次会员代表大会上的一个数据,彰显镇江职工互助互济工作的新发展。近年来,按照镇江市总工会要求,职工互助互济会从单纯的保障服务,向关注日常预防教育、事后关怀救助慰问等全方位服务延伸,向完善职工互助机制、补充职工医疗保险方向拓展,有创造性地开展各项工作。这些数字的背后,是众多企事业单位越来越重视职工互助保障。作为职工医保的一种补充,互助互济会“聚小钱、办大事”,真正为职工筑起第二道保障。

扩大范围,补充保障作用日益凸显

“互助互济最主要的就是在现有职工医保政策外提供补充保障。”该市职工互助互济会主任蔡建平介绍,参加住院医疗互助的职工,对其医保起付线、大病段等以上的医疗费用,互助互济会按比例进行补充报销。截至今年6月,仅此一项累计

为7900人次职工降低住院医疗开支760万元。“此外,通过重大疾病、女职工特殊疾病等定额互助保障活动,进一步充实医疗互助保障能力,缓解职工医疗经济压力。”蔡建平表示,职工互助保障基本涵盖了职工住院医疗、大病医疗、意外伤害等日常保障的需求,“为适应医疗服务水平的发展和职工保障需求的提高,在不增加会费的前提下,女职工特殊疾病保障病种由6种增至8种,重疾类保障病种由12种增至20种。”

互助互济,为职工撑起第二道“保护伞”

上月底,该市某银行一女职工查出罹患乳腺癌。当不幸降临到这个家庭身上时,互助互济会送去了温暖。该银行参加了职工康乐综合互助保障活动以及女职工特殊疾病互助保障活动,两项加起来可以获得给付金18400元。该家庭是银行双职工,根据相关保障活动规定,另有1000元的额外慰问金,所以该职工共获得近20000元。

“这2万元不可能完全抵消高昂的医疗费用,但传达了工会组织的一份关爱。”蔡建平说,职工康乐综合互助保障活动每年每人40元,女职工特殊疾病互助保障活动每人每两年36元,“我们不是盈利组织,我们是想要为每一位职工办实事。”

该市第四人民医院入职不久的年轻医生小常今年8月份患病后花了一大笔医药费,因为单位工会为职工统一办理了互助互济会的保障项目,小常可以继续享受“二

次报销”,这对小常来说很意外。医院党委副书记、工会主席史明南表示,作为重要的组成部分和有机补充,互助互济让患病职工受益匪浅。

注重公益,汇聚爱心正能量

11月中旬,环卫工吕师傅工作时失足坠河溺亡。这个家庭原本就是失独家庭,吕师傅去世后留下了他老伴一个人,生活十分困难。好在市总工会开展的“有难大家帮——慈善互济添保障”让市区所有环卫工都享受重大疾病和意外伤害互助保障。因为这道保障,吕师傅的老伴领取互助金15000元。

2010年起该市总工会联合慈善总会等单位开展了“有难大家帮”活动,为环卫工、街巷保洁员办理了互助保障,帮这些弱势群体建立起抵御风险的重要屏障。“前两年我们将辅警也纳入我们的保障范围。”蔡建平介绍,目前市区辅警实现全覆盖,针对他们工作特殊性,赠送了职工意外伤害和住院医疗补充互助保障险。

去年夏天,润州区一位辅警执勤时被肇事者驾驶三摩拖行近20米,导致皮肤挫伤。互助互济会送去了慰问金。“他这种情况,其实没有构成特别严重的伤害,达不到给付标准,但根据实际情况,我们给予人性化关怀。”蔡建平表示,他们总是希望能让每一个职工得到温暖和保障。

启程新时代 再创新辉煌 江苏工会亮点工作展示



12月9日,由新华报业传媒集团、省新闻摄影学会主办的“图说新江苏 拥抱新时代”——大型全媒体视觉采风活动在江阴市启动。中央、省、市主流媒体记者和摄影师们走进江阴,探秘新时代下江阴人民生活的美好图景。图1:江阴市二中女子足球队曾获世界、全国中学生女子足球赛冠军,为国家队和国青队输送多名队员。图2:江阴市图书馆组建的“三味书咖”城市阅读联盟点,一本书、一杯咖啡,让你静静地看书消闲。图3:华西特色青年艺术团精心编排了群众喜闻乐见的文艺作品,宣传十九大精神。

新百杯
南京新街口百货商店股份有限公司工会办
图片编辑: jsgyphoto@163.com

Today's news 新闻速览

“汉语盘点2017”候选字词出炉

据新华社电 “汉语盘点2017”活动年度候选字词9日正式出炉,“享”“云”“智”“新时代”“新四大发明”“初心”“人类命运共同体”“引力波”等热门字词入围。活动即日起开启网络投票环节,最终结果将于12月21日发布。

据主办方介绍,活动自11月20日启动以来,受到社会广泛关注和大众踊跃参与。截至12月4日,活动共收到推荐字词数千条,网友点击量达2亿次。在网友推荐基础上,经过专家评审,最终确定了年度候选字词。

伊拉克:打击“伊斯兰国”取得历史性胜利

据新华社电 伊拉克总理阿巴迪当地时间9日宣布,政府军已收复极端组织“伊斯兰国”在伊控制的所有领土,伊拉克取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利。

阿巴迪9日通过电视发表讲话说:“我向所有伊拉克人民和全世界宣布,我们的士兵抵达了肃清‘伊斯兰国’的最后据点……伊拉克国旗今天在最远的边境点飘扬。”阿巴迪表示,在收复了所有城市和农村之后,伊拉克的土地获得完全解放。

扬州常州组织劳模聆听十九大精神宣讲

本报讯(记者 王槐艾 吴文龙 通讯员 许莉莉)日前,扬州市总工会举行各级劳模集中宣讲十九大精神报告会,邀请党的十九大大代表、全国劳模、扬州市文昌花园社区党委书记、主任郑翔,作题为“不忘初心勇前进、牢记使命当模范”的宣讲报告。扬州市各级劳模代表、基层工会干部和市总机关全体人员参加了报告会。

郑翔是扬州长期扎根基层的优秀社区干部代表,连续当选为党的十八、十九大代表,同时先后获得江苏省和全国劳动模范的光荣称号。她始终坚持“让每一个老百姓都幸福”的追求,坚守“老百姓说好才是真的好”的承诺,把一个拆迁安置小区管理得井井有条,成为全国文明小区。报告会上,郑翔首先介绍党的十九大的盛况和自己参会的感受和体会,重点就十九大报告作了解读。郑翔说,十九大报告立意高远、思想深刻,凝聚了全党智慧,顺应了人民期待,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,是我们党迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南。报告饱含着为民情怀,对老百姓关注的社会管理、医疗保障、生态环境、文化教育等民生问题,都做了周密部署,为具体落实指明了方向。

郑翔还结合自身工作实际和成长经历,号召各级劳模要始终听党话、跟党走,不忘初心勇前进,撸起袖子加油干。她说,党的十九大宏伟蓝图已经描绘,新时代的伟大号角已经吹响,在实现“两个一百年”奋斗目标、全面建成小康社会社会主义现代化国家新征程中,工人阶级和劳动模范大有可为、大有作为。各级劳动模范和广大工人阶级,要按照习

近平总书记十九大报告提出的要求,加强学习、勇于奉献,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,在决胜全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程中,发挥劳模的示范引领和工人阶级的先锋模范作用。

聆听了郑翔代表十九大报告精神宣讲以后,扬州各级劳模普遍感到深受鼓舞和激励。大家表示,要以党的十九大大精神为指引,继续保持和发扬“爱岗敬业、争创一流,刻苦钻研、精益求精,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,撸起袖子加油干,以更饱满的精神状态、更踏实的工作作风、更精细的工作态度做好每一项工作。

日前,常州市劳动模范协会党的十九大大精神学习讨论会在中天钢铁集团有限公司举行。市政协副主席,市总工会主席、党组书记徐伟南出席并讲话,省总工会副主席(兼职)、

省委宣讲团成员,十九大代表,黑牡丹(集团)股份有限公司技术总监,全国劳动模范邓建军作宣讲报告。

会上,中天钢铁集团有限公司董事局主席、总裁、党委书记董才平、武进区嘉泽镇农林站党支部书记戴锁方、市公安局武进分局新城派出所四级警长陈静、宝菱重工技术专家张永洁等劳模代表结合自己的工作实践,交流学习了十九大精神的体会。

徐伟南就学习贯彻党的十九大精神和下一阶段工作要求,一要率先垂范,深入学习贯彻好十九大精神;二要立足本职,发挥劳模工匠示范引领作用;三要积极进取,争当创新创业发展的主力军。劳模工匠们要做好表率,要履职尽责敢担当,坚持自觉接受党的领导,把学习贯彻党的十九大精神转化为工作的生动实践,切实发挥工人阶级主力军作用,为新时代中国特色社会主义建设贡献智慧和力量。

会前,参会的劳模代表们参观了中天钢铁集团有限公司南厂区和员工生活区。

启程新时代 再创新辉煌
学习宣传贯彻十九大精神